

# Tribuna școlii

Revistă editată de  
Ministerul Educației și Învățământului  
și Uniunea Sindicatelor  
din Învățământ, Știință și Cultură

Anul IV (XXV) Nr. 148 (1234)

Simbătă 12 octombrie 1974

8 pagini — 1 leu

## ÎN ÎNTÎMPINAREA CONGRESULUI AL XI-LEA AL PARTIDULUI

„Partidul nostru porneste de la realitatea că învățământul reprezintă principalul factor de educație și formare a omului nou”.

NICOLAE CEAUȘESCU

### Participăm cu însuflețire la dezbaterile documentelor Congresului

Anul școlar inaugurat recent marchează, practic, intrarea într-o nouă etapă a evoluției școlii românești, etapă în care fiecare slujitor al catedrei și-a găsit, asemeni fiecărui om al muncii din țara noastră, zăgrăvite, cu mare limpezime, în documentele Congresului al XI-lea al P.C.R., responsabilitățile pe care le are astăzi și în viitor ca făuritor al societății socialiste multilaterale dezvoltate, ca participant activ la realizarea marelui ideal al poporului nostru de construire a comunismului.

Aceste documente, veritabile instrumente de lucru la îndemina poporului, indică cu mare claritate modalitățile prin care școala românească, la toate nivelele ei, va propăși în spiritul marelui elan național, în spiritul exigențelor și responsabilităților revoluționare ale constructorilor de viață nouă.

„Nu dorim — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința cadrelor și activului de partid din învățământul superior — doar niște măsuri de îmbunătățire, ici-colo, a ceea ce există, ci vrem să realizăm o reorganizare fundamentală a învățământului, restruc-

turarea sa pe baze noi, revoluționare, atât în ce privește concepția cit și organizarea. Noua concepție trebuie să se bazeze pe unitatea organică a învățământului cu cercetarea și producția”.

Sistemul de învățământ astfel structurat, bazat pe o concepție cuprinzătoare, originală și pe un amplu efort pentru îmbunătățirea programelor de învățământ în concordanță cu cerințele dezvoltării întregii vieți economice, sociale și culturale din România, va asigura elevilor o temeinică formare profesională, o solidă cultură generală și de specialitate. Componentă indispensabilă a întregului proces de învățământ, latura educativă va fi în atenția cadrelor didactice, a organizațiilor de pionieri și U.T.C., pentru a forma un tineret puternic ancorat în realitățile României socialiste, un tineret sănătos moral, crescut și educat în spiritul înaltelor idealuri de etică și echitate socialistă. Este datoria noastră, a cadrelor didactice, de a pregăti prin muncă și pentru muncă generațiile viitoare, care se vor confrunta cu o nouă treaptă a dezvoltării.

Prof. VASILE GHICA  
Școala generală nr. 4 din Tecuci,  
județul Galați



De pe băncile școlii ne deslușim viitorul în Programul Partidului

### Nu numai profesori buni, ci și școli bune

Sînt departe de adevăr cei care își mai închipuie, dintr-o laudabilă și sinceră bună credință, că este suficient ca numai profesorul să fie bun pentru obținerea unui randament optim în procesul de învățământ și educație. Pregătirea științifică, experiența și tactul său pedagogic nu pot fi însă nici pe departe detașate de ambianța generală pe care o oferă școala în care și desfășoară activitatea.

Desigur, omul sfințește locul, iar actele didactice de tip superior s-au făcut din toate timpurile, chiar și în condiții materiale și sociale vitrege. Dacă, dintr-o anumită ipostază, profesorul este

purtătorul unor valori sociale care se exprimă prin ele însele datorită vocației, conștiinței patriotice, sufletului de apostol și entuziasmului, el nu este totuși un însingurat ca Robinson, ci un element al unui ansamblu școlar hipercomplex și dinamic, care-i orientează și-i determină în largă măsură respectivelor valori și trăsături de personalitate.

Armonia dintre activitatea profesorului și cerințele funcționale ale școlii este deja o operă de organizare și con-

Prof. univ. dr. VASILE V. POPESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

„Fiecare școală va trebui să devină, în același timp, și o unitate de producție, asigurând elevilor pregătirea practică corespunzătoare”.

(Din proiectul Programului Partidului (Comunist Român).

### Școala producției și producția școlară

Convorbire cu prof. emerită  
IOANA COSMA,  
directoarea Liceului  
„I. L. Caragiale” din București

Red.: În ce fel unitatea școlară pe care o conduceți promite să fie, pe parcursul actualului an școlar, și o unitate de producție?

I. Cosma: Atelierele pe care le vizitați (mecanică fină, electrotehnică, electronică) funcționează, din prima zi de școală, ca anexe ale întreprinderii „Automatica”. Au fost dotate de către conducerea acesteia cu scule și dispozitive similare celor existente în secțiile „Automaticii”. După numai două săptămâni de la începerea anului școlar, două comenzi au plecat, din noul atelier de electronică, la beneficiar.

Convorbire realizată de  
DRAGOMIR MAGDIN

(Continuare în pag. a 2-a)

### R. D. GERMANĂ

## Un sfert de veac de politică socialistă în învățământ

MARGOT HONECKER,

membri al C.C. al P.S.U.G. și ministru pentru instrucția publică  
al Republicii Democratice Germane

Ferm ancorată în comunitatea socialistă de state, uniți în jurul Uniunii Sovietice, cetățenii statului nostru au sărbătorit la 7 octombrie, împreună cu familia popoarelor socialiste, 25 de ani de la înființarea Republicii Democratice Germane.

Cu instaurarea pe pământ german a puterii muncitorilor și țărănilor — în inima Europei a luat ființă un stat al păcii, un stat care duce consecvent o politică de prietenie cu celelalte popoare, de frăție cu Uniunea Sovietică și toate țările socialiste. Astăzi, Republica Democrată Germană este o verigă solidă în comunitatea țărilor socialiste.

În cel de al 25-lea an al R.D.G. putem spune: una din cele mai mari realizări ale politicii partidului nostru marxist-leninist, ale Partidului Socialist Unit al Germaniei, în cele aproape trei decenii de la victoria popoarelor Uniunii Sovietice și a glorioasei ei armate asupra fascismului hitlerist este faptul că în republica noastră, odată cu schimbarea bazei social-economice s-a schimbat radical și conștiința oamenilor, că s-a ridicat o generație

nouă, pentru care ura între popoare, ura de rasă, infatuarea națională nu mai reprezintă decît noțiuni din manualele de istorie. Pentru prima dată în istoria germană, în R.D.G. a crescut și crește un tineret dedicat înaltelor idealuri ale păcii, prieteniei cu cele-

alte popoare, internaționalismului proletar, idealurilor socialismului.

Pentru prima dată în istoria poporului nostru, în R.D.G. instrucția și educația sînt puse în slujba sarcinii cu adevărat umaniste de a crește personalități multilaterale dezvoltate.

În cei 25 de ani, școala noastră a străbătut un proces de mari transformări revoluționare, un proces extrem de dinamic, și, în același timp, continuu, care desigur nu a decurs fără probleme. Trebuia să soluționăm probleme complicate, de exemplu cele impuse de trecerea de la școala de bază de opt ani la școala secundară de zece ani. Trebuiau rezolvate multe probleme legate de asigurarea concordanței permanente dintre conținutul învățământului și cerințele societății socia-

(Continuare în pag. a 8-a)

### УЧИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

## 50 DE ANI DE APARIȚIE

Revista „Ucitelskaia gazeta” — organ al Ministerului Învățământului și al Comitetului Central al Uniunii sindicatelor lucrătorilor din învățământ din U.R.S.S. — aniversează, în această lună, 50 de ani de activitate pusă în slujba învățământului sovietic.

Între revistele „Tribuna școlii” și „Ucitelskaia gazeta” s-au stabilit și se dezvoltă legături trainice de prietenie și de colaborare în interes reciproc.

Revista „Tribuna școlii” — colectivul de redacție, colaboratorii și cititorii săi — adresează revistei „Ucitelskaia gazeta”, cu prilejul sărbătoririi semicentenarului, calde felicitări și urări de activitate rodnică.













